



**TIGÁZ-DSO Kft.
FÖLDGÁZELOSZTÁSI ÜZLETSZABÁLYZATA
II/4. MELLÉKLET**

A csatlakozás pénzügyi feltétele és a megállapodás dokumentum mintái

1. Alkalmazási terület:

A TIGÁZ-DSO Kft. földgázelosztói engedélyes elosztási területe.

A gázigénylő által fizetendő csatlakozási díjak meghatározása a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény (GET), a földgáz csatlakozási díjak meghatározásának szempontjairól, a csatlakozási díjak elemeiről, a csatlakozási díjakról és alkalmazásuk szabályairól, valamint a villamos energia hálózati csatlakozási díjak meghatározásának szempontjairól, a díjak elemeiről, mértékéről és alkalmazásuk szabályairól szóló 7/2014. (IX. 12.) MEKH rendelet módosításáról szóló 9/2014. (IX.29.) MEKH rendelet alapján történik.

Azon gázelosztó vezetékek esetében, ahol az elosztóvezeték tulajdonosa nem a TIGÁZ-DSO Kft., csatlakozási díj szedésére a 9/2014. (IX. 29.) MEKH rendelet 1.§ (1) bekezdése alapján a TIGÁZ-DSO Kft. csak abban az esetben jogosult, ha a gázigény kiszolgálásához a TIGÁZ-DSO Kft. tulajdonában lévő gázvezetéken háttérfejlesztés végrehajtása szükséges. Az idegen tulajdonú vezetékre történő csatlakozással kapcsolatban felmerülő költségek beszedésére a mindenkori vezeték tulajdonos jogosult, a 2008. évi XL. törvény (GET) Vhr. 106. § (4) pontja alapján a rendszer fejlesztése minden esetben a tulajdonos kötelessége kivéve, ha a felek – üzemeltetési – szerződés keretében eltérően nem rendelkeznek.

2. Meghatározások:

A szállító- vagy elosztóvezeték megépülési ideje: A szállító- vagy elosztóvezeték megépülési ideje a vezeték üzembe helyezésének időpontja.

Bekapcsolás: az egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő felhasználó földgázellátásához szükséges azon hálózathasználati feltételek biztosítása (vásárolt kapacitásra vonatkozó igény kielégítése), amely legfeljebb a leágazó elosztóvezeték építésére és üzembe helyezésére, valamint a csatlakozóvezeték és a fogyasztói vezeték üzembe helyezésére terjed ki.

Csatlakozóvezeték: a felhasználási helyet magába foglaló ingatlan telekhatárától, mint elosztói kiadási ponttól a fogyasztói főcsapig terjedő vezeték.

Egyetemes szolgáltatásra jogosult felhasználó: Egyetemes szolgáltatásra jogosult felhasználó a lakossági fogyasztó és a 20 m³/óra kapacitást meg nem haladó vásárolt kapacitással rendelkező egyéb felhasználó.

Egyidejűségi tényező: az a legalább két tizedes pontosságú, az elosztói engedélyes által statisztikai módszerrel meghatározott nem negatív szám, amelynek értéke legfeljebb 1,00, és amely jellemzi a vonatkozó felhasználói berendezések, felhasználói csoportok azonos időben történő várható felhasználásának és ugyanezen felhasználói berendezések, felhasználói csoportok névleges kapacitásösszegének arányát.

Elosztóvezeték: az a csővezeték tartozékaival együtt, amelyen keresztül a földgáz elosztása történik, és amelynek kezdőpontja a gázátadó állomás kiadási pontja, vagy a földgáztároló vagy a földgáztermelő üzem elosztói betáplálási pontja, végpontja pedig a a

felhasználási hely telekhatára, mint elosztói kiadási pont, ahol a földgáz a felhasználó részére átadásra kerül.

Fejlesztés:

a) egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő, vagy már csatlakozott felhasználó esetén: az egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő felhasználó igényének, vagy a már csatlakozott egyetemes szolgáltatásra jogosult felhasználó többletigényének (vásárolt kapacitásra vonatkozó igényének) a bekapcsoláshoz képest nagyobb műszaki beruházással megvalósítható, elosztóvezeték-építéssel történő kielégítése,

b) egyetemes szolgáltatásra nem jogosult leendő, vagy már csatlakozott felhasználó esetén: az egyetemes szolgáltatásra nem jogosult leendő felhasználó igényének, vagy a már csatlakozott egyetemes szolgáltatásra nem jogosult felhasználó többletigényének (vásárolt kapacitásra vonatkozó igényének) szállító- vagy elosztóvezeték-építéssel történő kielégítése, beleértve a csatlakozóvezeték és a fogyasztói vezeték üzembe helyezését is; valamint a földgáztermelő részére csatlakozási pont kialakítása.

Fogyasztói vezeték: az a vezetékszakaszk tartozékaival együtt, amely a gázmérőtől – ennek hiányában a fogyasztói főcsaptól – a gázfogyasztó készülékig terjed.

Igényelt összes kapacitás: a meglévő vásárolt kapacitás és az igényelt többletkapacitás összege.

Kapacitásigény: a leendő, vagy a már csatlakozott felhasználó által a szállítási rendszerüzemeltető vagy a földgázelosztó részére benyújtott igénylésben megadott kapacitás.

Kapacitásnövelés: a vásárolt kapacitást meghaladó többletkapacitás iránti igény kielégítése szállító- vagy elosztóvezeték építése nélkül.

Kezdő beruházás: a földgáz csatlakozási díjak meghatározásáról és alkalmazásuk általános szabályairól szóló 79/2011. (XII. 22.) NFM rendelet, vagy a földgáz csatlakozási díjak meghatározásának szempontjairól és a csatlakozási díjak elemeiről szóló 43/2013. (VII. 25.) NFM rendelet alapján, de 2014. szeptember 1-je előtt megkötött csatlakozási szerződéssel létesített vagy létesítendő földgáz elosztóvezeték építésével megvalósuló csatlakozás.

Leágazó elosztóvezeték: az elosztóvezeték azon része, amely az elosztóvezeték-leágazástól a felhasználási hely telekhatáráig tart .

Leendő felhasználó: aki – a kapacitásnövelés esetét ide nem értve – kapacitásigényt jelent be a szállítási rendszerüzemeltető vagy a földgázelosztó részére.

Rákapcsolás: a 2004. január 27. előtt létesült leágazó elosztóvezetékkel rendelkező ingatlanokon a leágazó elosztóvezeték, a csatlakozó vezeték és a fogyasztói vezeték üzembe helyezése.

Vásárolt kapacitás: felhasználási helyen vagy szállítóvezetékhez közvetlenül csatlakozó felhasználó esetén a szállítórendszer érintett kiadási pontján a felhasználó, vagy földgázszállító vagy földgázelosztó rendszer betáplálási pontján a földgáztermelő által megvásárolt vagy egyéb jogcímen, igazolt módon megszerzett kapacitás

3. Feladatok és felelőségek:

A kapacitásigény fogadása postai úton az ügyfélszolgálati irodákban, és a TIGÁZ-DSO Kft. Vezetékfejlesztési csoport illetékes területi egységeinél történik. A kapacitásigény benyújtása a kapacitás igénybejelentő formanyomtatványok kitöltésével és az abban

meghatározott mellékletek csatolásával történik. Az előzetes tájékoztatás, az igénybejelentés, valamint a Földgázelosztó által a kapacitásigény kielégítése kapcsán nyújtandó ajánlat tartalmát jelen Üzletszabályzat 6. pontja határozza meg.

3.1. Kapacitásigény benyújtásával kapcsolatos kötelezettségek

A kapacitás igénybejelentés kézhezvételét követően a TIGÁZ-DSO Kft. az alábbi szempontok figyelembe vételével határozza meg az igény kielégítés feltételeit és a fizetendő csatlakozási díjat.

A 20 m³/h alatti leendő vagy a már csatlakozott felhasználó által az elosztó vezetékhez való közvetlen csatlakozásért felhasználási helyenként fizetendő díjak kiszámítása az igénybejelentésben/kiviteli tervben szereplő kapacitásigény (m³/h) – nem a beépített gázmérő névleges teljesítménye – alapján történik.

A 20-100 m³/h közötti, illetve az a feletti kapacitásigényeknél a kapacitásigénylő lapon feltüntetett készülékek gázterhelése és a kapacitásigény összhangja ellenőrzésre kerül.

A 20-100 m³/h közötti kapacitásigény nem lehet kisebb, mint a földgázzal ellátandó be-
rendezések névleges összteljesítménye. Kapacitásigényként az igénybejelentésen feltüntetett készülékek névleges teljesítménye kerül figyelembe vételre. Amennyiben a gáz-
igény bejelentésen szereplő adatok között ellentmondás van, akkor az javítás céljából
visszaküldésre kerül a gázigénylőnek.

A 100 m³/h feletti gázigény esetében – tekintettel arra, hogy ebben a kategóriában jelen-
tős használati egyidejűségek feltételezhetők – kapacitásigényként legalább a lekötött,
vagy a gázigény bejelentő lap szerint lekötni tervezett teljesítmény kerül figyelembe vé-
telre.

Amennyiben szükséges (pl. vita esetén, eltéréseknél, teljesítmény határok átlépésénél)
dokumentált egyeztetés kerül elvégzésre az igénybejelentővel.

Ha a korábban megkötött elosztói csatlakozási szerződés vagy egyéb – a vásárolt kapaci-
tást hitelesen igazoló – dokumentum nem áll rendelkezésre (nem fellelhető, nem egyér-
telmű, olvashatatlan, megrongálódott, stb.) ebben az esetben a csatlakozási szerződés
pótlásra kerül. A vásárolt kapacitás utólagos meghatározásánál a felhasználási helyen
felszerelt gázmérő névleges teljesítménye kerül figyelembe vételre, vita esetén a meglé-
vő - műszaki átadás-átvételi dokumentumokban szereplő, vagy a felhasználó által meg-
bízott gáztervező állapotfelmérése alapján - beépített gázkészülékek névleges teljesít-
ményének egyidejűségi tényezőivel számított összege lesz a vásárolt kapacitás.

A leendő vagy a már csatlakozott felhasználó figyelmét az előzetes tájékoztatásoknál fel
kell hívni a kapacitásigény pontos megadásának a fontosságára, mert ez alapján kerül
megkötésre az elosztói csatlakozási szerződés, és ettől függ a fizetendő csatlakozási díj
nagysága.

A kapacitásigények egész m³-re kerülnek kerekítésre, a kerekítés szabályai szerint (0,5-
től felfelé). Új bekapcsolások esetén a 4 m³/h alatti igények, az elosztói csatlakozási
szerződésben 4 m³/h vásárolt hálózati kapacitásként kerülnek rögzítésre.

A csak gáztűzhellyel rendelkező már csatlakozott - mérővel nem rendelkező - felhaszná-
lók vásárolt kapacitását felhasználási helyenként 0,4 m³/h értékűnek tekintjük, az átlag
teljesítményű háztartási tűzhelyek fogyasztásának megfelelően.

Csak gáztűzhellyel ellátott társasházi lakások esetén a társasház összes vásárolt kapaci-
tása a következő képlet szerint kerül meghatározásra (ahol F a felhasználók száma):

$$\frac{0,9}{4\sqrt{F}}$$

Amennyiben a csak gáztűzhellyel rendelkező épületeknél eltérő (pl.: egyedi fűtés, vízmelegítő felszerelés, stb.) felhasználási igény jelentkezik abban az esetben a kialakult műszaki feltételek figyelembe vétele mellett egyedi módon, az igénybejelentővel egyeztetve kerülnek meghatározásra az igény kielégítés műszaki, gazdasági feltételei.

Nem kérhető csatlakozási díj, ha a vásárolt kapacitást az elosztói csatlakozási szerződés a több felhasználási helyet is tartalmazó egybefüggő telephelyre vonatkozóan tartalmazza, és az egybefüggő telephelyen belül meglévő felhasználási helyen többletkapacitás iránti igény jelentkezik úgy, hogy a felhasználási helyek száma nem nő és fejlesztés vagy kapacitásnövelés nem szükséges az igény kielégítése érdekében.

A felhasználó személyében bekövetkezett - kapacitásnövelés nélküli - változás nem minősül sem csatlakozásnak, sem kapacitásnövelésnek.

A TIGÁZ-DSO Kft. földgázelosztói engedélyes elosztási területén megjelenő kapacitásigény kielégítésének vizsgálata során meghatározásra kerül a meglévő elosztóhálózatra való csatlakozás pontja, illetve a csatlakozási pontot tartalmazó vezeték tulajdonjogának – TIGÁZ-DSO Kft. tulajdon, vagy sem – meghatározása.

3.2. A TIGÁZ-DSO Kft. földgázelosztói engedélyes működési területén saját tulajdonú gázelosztó hálózatra történő egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő felhasználó csatlakozási díjának meghatározása

3.2.1. Egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő felhasználó bekapcsolással kielégíthető földgázigénye esetén

Ebben az esetben MEKH rendelet 2. számú mellékletének 1. a) pontjában foglaltak szerint kerül meghatározásra a fizetendő csatlakozási díj.

Kapacitásigény	4 m ³ /h-ig	4 m ³ /h-nál nagyobb -20 m ³ /h-nál nem nagyobb	20 m ³ /h-nál nagyobb
Fizetendő csatlakozási díj (Ft)	150.000	150.000 + 5.000 x (k-4)	230.000 Ft + 1.500 x (k-20)

Ahol:

k: az igénybejelentő által a TIGÁZ-DSO Kft.-hez benyújtásra került kapacitás igénylő lapon igényelt kapacitás(m³/h).

Kezdő beruházásra történő, 2014. október 1-jét követően igényelt bekapcsolás vagy fejlesztés esetén a földgázelosztó a kezdő beruházásra később csatlakozó felhasználó, illetve felhasználók által befizetett csatlakozási díjat a kezdő beruházás alkalmával csatlakozott felhasználó vagy felhasználók részére azok befizetéseivel arányosan visszatéríti. Visszatérítésre legfeljebb addig kerül sor, amíg a kezdő beruházás alkalmával csatlakozott felhasználó vagy felhasználók által fizetett csatlakozási díjnak az átadott összeggel csökkentett mértéke egyenlő nem lesz a MEKH rendelet 2. melléklet 1. pont b) alpontja szerinti csatlakozási díjjal. (Pl.: ESZ-es felhasználó 4 m³/h-ig 285.000 Ft) A visszatérítés az újabb csatlakozások üzembe helyezésétől számított 90 napon belül kerül teljesítésre.

3.2.2. Egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő felhasználó fejlesztéssel kielégíthető földgázigénye esetén

3.2.2.1. Egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő, vagy már csatlakozott felhasználó fejlesztéssel kielégíthető földgázigénye esetén, ha a beruházás összege nem haladja meg a 285.000.-Ft kapacitáskategóriának megfelelő díj kétszeresét

Ebben az esetben MEKH rendelet 2. számú mellékletének 1. b) pontjában foglaltak alapján kerül meghatározásra a fizetendő csatlakozási díj.

Kapacitásigény	4 m ³ /h-ig	4 m ³ /h-nál nagyobb -20 m ³ /h-nál nem nagyobb	20 m ³ /h-nál nagyobb
Fizetendő csatlakozási díj (Ft)	285.000	285.000 + 9.500 x (k-4)	437.000 + 2.850 x (k-20)

Ha erre az elosztóvezetékre bekapcsolással kiszolgálható igény keletkezik, akkor a MEKH rendelet 6. § (3) pontja alapján a földgázelosztó vezeték használatbavételét követő négy éven keresztül a MEKH rendelet 2. melléklet 1. pont b) alpontja szerinti díj kerül beszedésre.

Kapacitásigény	4 m ³ /h-ig	4 m ³ /h-nál nagyobb -20 m ³ /h-nál nem nagyobb	20 m ³ /h-nál nagyobb
Fizetendő csatlakozási díj (Ft)	285.000	285.000 + 9.500 x (k-4)	437.000 + 2.850 x (k-20)

A négy év eltelte után a MEKH rendelet 2. melléklet 1. pont a) alpontja szerinti csatlakozási díj kerül alkalmazásra.

Kapacitásigény	4 m ³ /h-ig	4 m ³ /h-nál nagyobb -20 m ³ /h-nál nem nagyobb	20 m ³ /h-nál nagyobb
Fizetendő csatlakozási díj (Ft)	150.000	150.000 + 5.000 x (k-4)	230.000 + 1.500 x (k-20)

Ahol:

k: az igénybejelentő által a TIGÁZ-DSO Kft-hez benyújtásra került kapacitás igénylő lapon igényelt kapacitás (m³/h).

3.2.2.2. Egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő, vagy már csatlakozott felhasználó fejlesztéssel kielégíthető földgázigénye esetén, ha a beruházás összege meghaladja a 285.000.-Ft- kapacitáskategóriának megfelelő díj kétszeresét

Ebben az esetben MEKH rendelet 2. számú mellékletének 1. c) pontjában foglaltak alapján kerül meghatározásra a fizetendő csatlakozási díj.

Kapacitásigény	4 m ³ /h-ig	4 m ³ /h-nál nagyobb -20 m ³ /h-nál nem nagyobb	20 m ³ /h-nál nagyobb
Fizetendő csatlakozási díj (Ft)	$F_i = B_i - 285.000$	$F_i = B_i - (285.000 + 9.500 \times (k-4))$	$F_i = B_i - (437.000 + 2.850 \times (k-20))$

Ahol:

F_i: Az adott beruházáshoz igénylőnként kiszámított csatlakozási díj, forint.

B_i: A beruházás során az igénylőnként számított, a számviteli törvény szerint aktiválható eszközérték, kivéve a felhasználónál beszerelt vagy beszerelendő fogyasztásmérő berendezés és nyomásszabályozó számviteli törvény szerint aktiválható eszközértékét és beszerelési költségét, forint.

k: az igénybejelentő által a TIGÁZ-DSO Kft-hez benyújtásra került kapacitás igénylő lapon igényelt kapacitás(m³/h).

- a) Ha erre az elosztóvezetékre bekapcsolással kiszolgálható igény keletkezik, akkor a MEKH rendelet 7. §-ában foglaltak alapján kell meghatározni a csatlakozási díj mértékét.

Kapacitásigény	4 m ³ /h-ig	4 m ³ /h-nál nagyobb -20 m ³ /h-nál nem nagyobb	20 m ³ /h-nál nagyobb
Fizetendő csatlakozási díj (Ft)	285.000	285.000 + 9.500 x (k-4)	437.000 + 2.850 x (k-20)

Ez azt jelenti, hogy az elosztóvezeték használatbavételét követően a vezetékre bekapcsolással csatlakozóktól a MEKH rendelet 2. melléklet 1. pont b) alpontja szerinti csatlakozási díjat kell szedni mindaddig, amíg a MEKH rendelet 7 §. (2) bekezdés szerinti visszatérítési kötelezettségünk maradéktalanul nem teljesül. (Amíg az új beruházás csatlakozási pontjául szolgáló elosztóvezetékét megépítettők befizetései a visszatérítések következtében lecsökkennek igénylőnként a MEKH rendelet 2. melléklet 1. pont b) alpontja szerinti mértékre pl.: ESZ-es 4 m³/h 285.000.- Ft-ra).

A visszatérítési kötelezettség teljesítése után (amikor az első gázigénylő befizetése a visszatérítések következtében lecsökkent a MEKH rendelet 2. melléklet 1. pont b) alpontja szerinti mértékre (pl.: ESZ-es 4 m³/h 285.000.- Ft-ra) a bekapcsolással csatlakozók csatlakozási díja a MEKH rendelet 2. melléklet 1. pont a) alpontja szerint kerül meghatározásra.

Kapacitásigény	4 m ³ /h-ig	4 m ³ /h-nál nagyobb -20 m ³ /h-nál nem nagyobb	20 m ³ /h-nál nagyobb
Fizetendő csatlakozási díj (Ft)	150.000	150.000 + 5.000 x (k-4)	230.000 + 1.500 x (k-20)

k: az igénybejelentő által a TIGÁZ-DSO Kft-hez benyújtásra került kapacitás igénylő lapon igényelt kapacitás(m³/h).

- b) Ha erre az elosztóvezetékre fejlesztéssel kiszolgálható ESZ igény keletkezik, és a beruházás összege nem haladja meg a 285.000.-Ft- kapacitáskategóriának megfelelő díj kétszeresét akkor a MEKH rendelet 2. számú mellékletének 1. b) pontjában foglaltak alapján kell meghatározni a csatlakozási díj mértékét.

Kapacitásigény	4 m ³ /h-ig	4 m ³ /h-nál nagyobb -20 m ³ /h-nál nem nagyobb	20 m ³ /h-nál nagyobb
Fizetendő csatlakozási díj (Ft)	285.000	285.000 + 9.500 x (k-4)	437.000 + 2.850 x (k-20)

Ez azt jelenti, hogy az elosztóvezeték használatbavételét követően a vezetékre a b) pont szerinti fejlesztéssel csatlakozó által befizetett csatlakozási díjból visszatérítési kötelezettségünk keletkezik a 3.2.2.2. pont szerint csatlakozott felhasználók részére, amíg a MEKH rendelet 7 §. (2) bekezdés szerinti visszatérítési kötelezettségünk maradéktalanul nem teljesül. (Amíg az új beruházás csatlakozási pontjával szolgáló elosztóvezetékét megépítettők befizetései a visszatérítések következtében lecsökkennek igénylőnként a MEKH rendelet 2. mellélet 1. pont b) alpontja szerinti mértékre pl.: ESZ-es 4 m³/h 285.000.- Ft-ra).

- c) Ha erre az elosztóvezetékre fejlesztéssel kiszolgálható ESZ igény keletkezik, és a beruházás összege meghaladja a 285.000.-Ft- kapacitáskategóriának megfelelő díj kétszeresét akkor a MEKH rendelet 2. számú mellékletének 1. c) pontjában foglaltak alapján kell meghatározni a csatlakozási díj mértékét.

Kapacitásigény	4 m ³ /h-ig	4 m ³ /h-nál nagyobb -20 m ³ /h-nál nem nagyobb	20 m ³ /h-nál nagyobb
Fizetendő csatlakozási díj (Ft)	$F_i = B_i - 285.000$	$F_i = B_i - (285.000 + 9.500 \times (k-4))$	$F_i = B_i - (437.000 + 2.850 \times (k-20))$

Ahol:

F_i : Az adott beruházáshoz igénylőnként kiszámított csatlakozási díj, forint.

B_i : A beruházás során az igénylőnként számított, a számviteli törvény szerint aktiválható eszközérték, kivéve a felhasználónál beszerelt vagy beszerelendő fogyasztásmérő berendezés és nyomásszabályozó számviteli törvény szerint aktiválható eszközértékét és beszerelési költségét, forint.

k : az igénybejelentő által a TIGÁZ-DSO Kft-hez benyújtásra került kapacitás igénylő lapon igényelt kapacitás(m³/h).

Ez azt jelenti, hogy az elosztóvezeték használatbavételét követően a vezetékre a c) pont szerinti fejlesztéssel csatlakozó által befizetett csatlakozási díjból visszatérítési kötelezettségünk keletkezik a 3.2.2.2. pont szerint csatlakozott felhasználók részére, amíg a MEKH rendelet 7 §. (2) bekezdés szerinti visszatérítési kötelezettségünk maradéktalanul nem teljesül. (Amíg az új beruházás csatlakozási pontjával szolgáló elosztóvezetékét megépítettők befizetései a visszatérítések következtében lecsökkennek igénylőnként a MEKH rendelet 2. mellélet 1. pont b) alpontja szerinti mértékre pl.: ESZ-es 4 m³/h 285.000.- Ft-ra).

- d) Ha erre az elosztóvezetékre fejlesztéssel kiszolgálható NESZ igény keletkezik akkor a MEKH rendelet 2. számú mellékletének 2. pontjában foglaltak alapján kell meghatározni a csatlakozási díj mértékét.

Ez azt jelenti, hogy az elosztóvezeték használatbavételét követően a vezetékre a d) pont szerinti fejlesztéssel csatlakozó NESZ igénylő által befizetett csatlakozási díjból visszatérítési kötelezettségünk keletkezik a 3.2.2.2. pont szerint csatlakozott felhasználók részére, amíg a MEKH rendelet 7 §. (2) bekezdés szerinti visszatérítési kötelezettségünk maradéktalanul nem teljesül. (Amíg az új beruházás csatlakozási pontjával szolgáló elosztóvezetékét megépítettők befizetései a visszatérítések következtében lecsökkennek igénylőnként a MEKH rendelet 2. mellélet 1. pont b) alpontja szerinti mértékre pl.: ESZ-es 4 m³/h 285.000.- Ft-ra).

3.2.3. Egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő felhasználó rákapcsolással kielégíthető földgázigénye esetén

Ha az ellátandó ingatlan rendelkezik 2004. január 27. előtt létesült (üzembe helyezett) leágazó elosztóvezetékkel, akkor a MEKH rendelet 2. számú mellékletének 3. pontjában foglaltak alapján kerül meghatározásra a fizetendő csatlakozási díj, melynek mértéke egységesen 20.000.- Ft.

Ez az összeg akkor is fizetendő, ha az igénylő korábban már fizetett csatlakozási díjat vagy elődjét.

Ha az ellátandó ingatlan rendelkezik meglévő leágazó elosztóvezetékkel, de az 2004. január 27. után létesült (lett üzembe helyezve) és az ingatlanra még nem fizettek csatlakozási díjat, akkor az bekapcsolásnak minősül és a MEKH rendelet 2. számú mellékletének 1. a) foglaltak alapján kell meghatározni a fizetendő csatlakozási díjat.

Kapacitásigény	4 m ³ /h-ig	4 m ³ /h-nál nagyobb -20 m ³ /h-nál nem nagyobb	20 m ³ /h-nál nagyobb
Fizetendő csatlakozási díj (Ft)	150.000	150.000 + 5.000 x (k-4)	230.000 +1.500 x (k-20)

k: az igénybejelentő által a TIGÁZ-DSO Kft-hez benyújtásra került kapacitás igénylő lapon igényelt kapacitás(m³/h).

Ha az ellátandó ingatlan rendelkezik meglévő leágazó elosztóvezetékkel, de az 2004. január 27. után létesült (üzembe helyezett) és az ingatlanra már fizettek csatlakozási díjat, akkor a fizetendő csatlakozási díj összege 0.- Ft. A befizetést igazoló dokumentum a csatlakozási szerződés mellékletét képezi.

(Fenti három szabály attól függetlenül alkalmazandó, hogy az ingatlanon üzemel-e már felhasználási hely, tehát második, stb. felhasználási helyre is igaz.)

Leágazóval ellátott több lakásos igények esetében, ha már egy felhasználási helyre fizettek csatlakozási díjat, akkor az elsőként beérkező igénylő nem fizet csatlakozási díjat. A további igénybejelentők 150.000.- Ft vagy 20.000.- Ft csatlakozási díjat fizetnek a leágazó vezeték üzembe helyezési idejétől függően. Ha az igények egy időben érkeznek, írásbeli nyilatkozat szükséges arról, hogy melyik nem fizet, illetve kérésre egyenlő arányban is felosztható az összesen fizetendő csatlakozási díj összege.

3.2.4. Egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő, vagy már csatlakozott felhasználó kapacitásnöveléssel kielégíthető földgázigénye esetén

Amennyiben az igény elbírálásához hálózatméretezés nem szükséges, MEKH rendelet 2. számú mellékletének 3. pontjában foglaltak alapján kerül meghatározásra a fizetendő csatlakozási díj, melynek mértéke 30.000.- Ft.

Amennyiben a meglévő és új kapacitásigény összege 20 m³/h, vagy azt átlépi, akkor méretezés szükséges, ebben az esetben MEKH rendelet 2. számú mellékletének 3. pontjában foglaltak alapján határozzuk meg a fizetendő csatlakozási díjat, melynek mértéke 70.000.- Ft.

Amennyiben a kapacitásnövelés érdekében leágazó elosztó vezetékkel kell cserélni vagy háttérfejlesztés szükséges, az fejlesztésnek minősül. Ebben az esetben az 3.2.2. pontban foglaltak szerint kell eljárni.

Amennyiben az igényelt többletkapacitás a meglévő leágazó vezetéken biztosítható, de a korábban kialakított csatlakozási pont nem felel meg a felhasználónak és a csatlakozási pont áthelyezésre kerül, úgy a kapacitásnövelés csatlakozási díj szempontjából vezeték-építés nélkülinek tekintendő, de az áthelyezés teljes költségét a már csatlakozott felhasználó viseli. A vélelmezett költségeket előre kell megfizetni, amellyel a TIGÁZ-DSO Kft. az áthelyezett vezeték üzembe helyezése után fél éven belül számol el a felhasználóval.

A vezeték áthelyezéssel járó esetekben, a kapacitásnövelési díjon felül kerül megfizetésre a vezeték áthelyezés teljes költsége.

Kapacitásnövelés esetén, amennyiben a felhasználó a megnövekedett kapacitásigény miatt a továbbiakban egyetemes szolgáltatásra nem jogosultként vételez, a felhasználó a MEKH rendelet 2. melléklet 3. pontja szerinti kapacitásnövelési díjat, valamint az új kategóriának megfelelően számított csatlakozási díj és az eredetileg megfizetett csatlakozási díj különbözetét fizeti meg.

A vezetéképítéssel járó esetekben a vezetéképítéshez tartozó csatlakozási díj kerül megfizetésre.

3.3. A TIGÁZ-DSO Kft. földgázelosztói engedélyes működési területén saját tulajdonú gázelosztó hálózatra történő egyetemes szolgáltatásra nem jogosult leendő felhasználó csatlakozási díjának meghatározása

3.3.1. Egyetemes szolgáltatásra nem jogosult leendő felhasználó fejlesztéssel kielégíthető földgázigénye esetén

Ha az egyetemes szolgáltatásra nem jogosult felhasználó gázigényének kielégítése érdekében utólagos leágazó-, vagy elosztóvezeték kiépítése szükséges, akkor a MEKH rendelet 2. számú mellékletének 2. pontjában meghatározott képlet alapján kerül meghatározásra a fizetendő csatlakozási díj.

$$F = \left[\frac{(TK_1 + \acute{E}CS_1 + \ddot{U}K_1)}{m_1} - \frac{(TK_0 + \acute{E}CS_0 + \ddot{U}K_0)}{m_0} \right] * m_1$$

Ha a kifejezés értéke kisebb, mint 0, akkor a csatlakozási díj összege 0.- Ft.

A felhasználóktól szedhető csatlakozási díj maximuma: $F_{\max} = B$

Ahol:

- F: Az adott beruházáshoz kiszámított összesen csatlakozási díj, forint.
- B: A beruházás során a számviteli törvény szerint aktiválható eszközérték, kivéve a felhasználónál beszerelt vagy beszerelendő fogyasztásmérő be-
rendezés és nyomásszabályozó számviteli törvény szerint aktiválható
eszközértékét és beszerelési költségét, forint.
- TK_1 : A beruházásra értékesítési kategóriánként számított tőkeköltség.
- TK_0 : Az adott értékesítési kategóriára vonatkozó, elosztási díjban elismert
tőkeköltség.
- $\acute{E}CS_1$: A beruházásra értékesítési kategóriánként számított értékcsökkenés.
- $\acute{E}CS_0$: Az adott értékesítési kategóriára vonatkozó, elosztási díjban elismert
értékcsökkenés.
- $\ddot{U}K_1$: A beruházásra értékesítési kategóriánként számított üzemeltetési költsé-
ség.
- $\ddot{U}K_0$: Az adott értékesítési kategóriára vonatkozó, elosztási díjban elismert
üzemeltetési költség.

m_1 : Várható elosztott mennyiség.

m_0 : A rendszerhasználati díjak számításánál figyelembe vett, tarifakategóriánkénti elosztott mennyiség.

Az $\ddot{U}K_1$ tényező meghatározása az alábbiak szerint történik: az egyes fogyasztói kategóriákhoz tartozó fajlagos éves értékesített gázmennyiség (előző évi értékesített éves gázmennyiség / kategóriához tartozó előző évi záró fogyasztói létszám) szorozva a $(TK_0 + \acute{E}CS_0 + \ddot{U}K_0) / m_0$ hányadossal.

A leendő vagy a már csatlakozott felhasználó a fejlesztés földgázelosztó által kiszámított teljes összegét köteles a fejlesztés megkezdése előtt megfizetni a földgázelosztó részére.

A földgázelosztó köteles a beruházás teljes összege és a csatlakozási díj különbözetének, vagy ha a számított csatlakozási díj összege 0.- Ft, akkor a beruházás teljes összegének visszafizetését megkezdeni a felhasználó részére, ha a beruházás tervezésekor figyelembe vett kapacitásigény az üzembe helyezést követő két egymást követő teljes gázévben teljes mértékben lekötésre és legalább a gázévente tervezett mennyiség átvételre került. A földgázelosztó a különbözetet, vagy a teljes összeget a fenti két gázév eltelte után két gázév alatt kamatmentesen két egyenlő részletben fizeti vissza, amennyiben a felek ettől eltérően nem állapodnak meg.

A teljesítmény lekötést akkor tekintjük teljesítettnek ha:

- 20-100 m³/h közötti kategóriában, a vizsgált időszak alatt változatlan teljesítményű gázmérő üzemel és legalább a kapacitás igénylő lapon feltüntetett éves gázmennyiségek átvételre kerülnek.

- 100 m³/h feletti kategóriában a kereskedelmi szerződésben a figyelembe vett két gázévben lekötött teljesítmény megegyezik, vagy nagyobb, mint a csatlakozási szerződésben szereplő igényelt kapacitás, illetve a kapacitás igénylő lapon feltüntetett éves gázmennyiségek átvételre kerülnek.

Ha az ily módon megépített vezetékre utólag csatlakozik ESZ-es, illetve NEM ESZ-es felhasználó, akkor az általuk befizetett csatlakozási díjból nincs visszatérítés az eredeti beruházó részére.

3.3.2. Egyetemes szolgáltatásra nem jogosult leendő felhasználó rákapcsolással kielégíthető földgázigénye esetén

Ha az ellátandó ingatlan rendelkezik 2004. január 27. előtt létesült (üzembe helyezett) leágazó elosztóvezetékkel, akkor a MEKH rendelet 2. számú mellékletének 3. pontjában foglaltak alapján határozzuk meg a fizetendő csatlakozási díjat, melynek mértéke egységesen 20.000.- Ft.

Ez az összeg akkor is fizetendő, ha az igénylő korábban már fizetett csatlakozási díjat vagy elődjét.

Ha az ellátandó ingatlan rendelkezik meglévő leágazó elosztóvezetékkel, de az 2004. január 27. után létesült (lett üzembe helyezve) és az ingatlanra még nem fizettek csatlakozási díjat, akkor a leágazó vezeték beruházási költsége az elosztóvezeték eredeti aktívált értékének és a megépült leágazó vezetékek darabszámának a hányadosaként kerül meghatározásra. Az így meghatározott beruházási költség alapján kerül meghatározásra - a 3.3.1 pontba szereplő képlet alapján - a fizetendő csatlakozási díj összege.

3.3.3. Egyetemes szolgáltatásra nem jogosult leendő, vagy már csatlakozott felhasználó kapacitásnöveléssel kielégíthető földgázigénye esetén

20 m³/h fölötti kapacitásigénynél minden esetben hálózat méretezés szükséges, ebben az esetben MEKH rendelet 2. számú mellékletének 3. pontjában foglaltak alapján kerül meghatározásra a fizetendő csatlakozási díj, melynek mértéke 70.000.- Ft.

Kapacitásnövelés esetén, amennyiben a felhasználó a megnövekedett kapacitásigény miatt a továbbiakban egyetemes szolgáltatásra nem jogosultként vételez, a felhasználó a MEKH rendelet 2. melléklet 3. pontja szerinti kapacitásnövelési díjat, valamint az új kategóriának megfelelően számított csatlakozási díj és az eredetileg megfizetett csatlakozási díj különbözetét fizeti meg.

A csatlakozási díj különbözeten felül a kapacitásnövelési díj is beszedésre kerül.

Amennyiben a kapacitásnövelés érdekében leágazó elosztó vezeték cseréje válik szükségessé, akkor a 3.3.1. pontban foglalt képlet alapján kerül meghatározásra a fizetendő csatlakozási díj összege is, és az Elosztó a 3.3.1. pontban foglaltak szerint jár el.

Amennyiben az igényelt többletkapacitás a meglévő leágazó vezetéken biztosítható, de a korábban kialakított csatlakozási pont nem felel meg a felhasználónak és a csatlakozási pont áthelyezésre kerül, úgy a kapacitásnövelés csatlakozási díj szempontjából vezeték-építés nélkülinek tekintendő, de az áthelyezés teljes költségét a már csatlakozott felhasználó viseli. A vélelmezett költségeket előre kell megfizetni, amellyel a TIGÁZ-DSO Kft. az áthelyezett vezeték üzembe helyezése után fél éven belül számol el a felhasználóval.

A vezeték áthelyezéssel járó esetekben, a kapacitásnövelési díjon felül kerül megfizetésre a vezeték áthelyezés teljes költsége.

A vezetéképítéssel járó esetekben a vezetéképítéshez tartozó csatlakozási díj kerül megfizetésre.

3.4. A TIGÁZ-DSO Kft. földgázelosztói engedélyes működési területén saját tulajdonú gázelosztó hálózatra történő egyetemes szolgáltatásra jogosult és egyetemes szolgáltatásra nem jogosult leendő felhasználó csatlakozási díjának meghatározása amennyiben az általuk benyújtott kapacitásigények egyszerre, ugyanazon elosztóvezetékéről elégíthetők ki (egyszerre jelentkezik a két különböző jogosult)

A beruházás összes költsége az igénybejelentők között kapacitáсарányosan kerül felosztásra és az így meghatározott beruházási költség figyelembe vételével határozzuk meg az egyetemes szolgáltatásra jogosult és az egyetemes szolgáltatásra nem jogosult leendő felhasználók csatlakozási díját a 3.2. és a 3.3. pontban foglaltak szerint.

3.5. Vezetékek áthelyezése, újabb leágazó vezetékek kiépítésének kérése

Leágazó vezeték áthelyezése, második leágazó kiépítése esetén a teljes beruházási költséget kell megfizetni. (Ide tartozik a telki szolgálat megszüntetése miatt kiépítendő új leágazó is.)

Amennyiben a fenti eset csatlakozási díjfizetéssel járó igénybejelentésnél merül fel, meg kell fizetni az áthelyezés költségét és a MEKH rendelet szerint meghatározott csatlakozási díjat is.

3.6. Csatlakozási díj megfizetése

A leendő felhasználó által fizetendő csatlakozási díj összege minden gázigény bejelentés esetében az 1. pontban hivatkozott rendeletben rögzítettek figyelembe vételével kerül meghatározásra.

A csatlakozási díj meghatározására vonatkozó számítást az elosztói csatlakozási szerződéshez mellékelni szükséges abban az esetben, ha a Hivatal a csatlakozási díj kiszámítására vonatkozó előírásokat határozott meg („F” mutató számítás).

Minden gázigény bejelentést benyújtó leendő vagy a már csatlakozott felhasználók esetében elosztói csatlakozási szerződés kerül megkötésre, melyben – az egyéb jogszabály által előírt adatok mellett – szerepelnie kell a megfizetett csatlakozási díj összegének és a vásárolt kapacitás nagyságának. /A korábban vásárolt kapacitást meghaladó kapacitás igény, többlet kapacitás igényként kezelendő./ Kivételt képeznek azok a már csatlakozott felhasználók, akik már rendelkeznek elosztói csatlakozási szerződéssel, és csak többlet kapacitást nem igénylő átalakítással fordulnak a TIGÁZ-DSO Kft.-hez. Ebben az esetben a meglévő elosztói csatlakozási szerződést mellékelni kell a benyújtott gáztervhez.

Az elosztói csatlakozási szerződés hatálybalépésének feltétele, hogy:

- egyetemes szolgáltatásra jogosult felhasználóknál a csatlakozási díj,
- egyetemes szolgáltatásra nem jogosult felhasználóknál a kiszámított csatlakozási díj, valamint a külön tételként fizetendő - Földgázelosztó által meghatározott - fejlesztés teljes összege és a csatlakozási díj különbözete a Földgázelosztó részére maradéktalanul megfizetésre kerüljön. A megfizetésre vonatkozó előírásokat a csatlakozási szerződés tartalmazza.

Az előbbiek szerint meghatározott csatlakozási díj összegét ÁFA-val növelten kell megfizetnie a földgázfogyasztásba bekapcsolódni kívánó felhasználó(k)nak.

A csatlakozási díj megfizetésnek dátuma az az időpont, amikor a befizetett összeg a TIGÁZ-DSO Kft. bankszámláján jóváírásra kerül.

Amennyiben a csatlakozási díj a hatósági ár kiszámítására vonatkozó előírások alapján kerül meghatározásra, akkor a számítás szerint fizetendő (összes) csatlakozási díj összege („F”) kapacitásarányosan kerül felosztásra az igénylők között.

Ha beruházási hozzájárulást, hálózatfejlesztési hozzájárulást (HFHR), csatlakozási díjat, vagy a csatlakozási jog, illetve a vásárolt kapacitás – mint vagyoni értékű jog – megszerzéséért fizetendő díjat, a leendő vagy a már csatlakozott felhasználó korábban megfizette, ennek tényét (számla, befizetési pénztár bizonylat, OEGH engedély, szerződés, stb.) a leendő vagy már csatlakozott felhasználónak hitelt érdemlően igazolnia kell. A bizonylat az elosztói csatlakozási szerződés mellékletét képezi.

Amennyiben a már csatlakozott felhasználónál nem állnak rendelkezésre ezek a bizonylatok, akkor a meglévő - műszaki átadás-átvételi dokumentumokban szereplő - beépített gázkészülékek névleges teljesítményének egyidejűségi tényezőivel számított összege lesz a vásárolt kapacitás.

Ebben az esetben – a rákapcsolás esetének a kivételével - csatlakozási díj befizetésére csak akkor kötelezhető az igénybejelentő, ha az új, vagy többlet kapacitás igénye meghaladja a hitelt érdemlően igazolt vásárolt kapacitást.

Azoknál a leendő vagy a már csatlakozott felhasználóknál, ahol a hozzájárulás befizetése korábban megtörtént, az elosztói csatlakozási szerződés megkötése változatlanul szükséges azzal a kiegészítéssel, hogy csatlakozási díjat a felhasználóknak nem kell fizetniük.

Amennyiben a korábban kialakított csatlakozási pont nem felel meg a felhasználónak és a csatlakozási pont áthelyezésre kerül, úgy az áthelyezés teljes költségét a leendő felhasználó viseli. Mivel az áthelyezés az üzemelő gázelosztó vezeték megbontásával jár, az áthelyezést csak a TIGÁZ-DSO Kft. végezheti el írásban történt igénybejelentés alapján.

A vélelmezett költségeket előre kell megfizetni, amellyel a TIGÁZ-DSO Kft. az áthelyezett vezeték üzembe helyezése után fél éven belül számol el a felhasználóval.

Mentességek a csatlakozási díj megfizetése alól

A leendő vagy a már csatlakozott felhasználó mentesül a csatlakozási díj megfizetése alól:

- Ha beruházási hozzájárulást, hálózatfejlesztési hozzájárulást (HFHR), csatlakozási díjat, vagy a csatlakozási jog, illetve a vásárolt kapacitás – mint vagyoni értékű jog – megszerzéséért fizetendő díjat, a leendő vagy a már csatlakozott felhasználó korábban megfizette, ennek tényét (számla, befizetési pénztár bizonylat, OEGH engedély, szerződés, stb.) hitelt érdemlően igazolja.
- Ha a 3.3. pontban rögzített képlet alapján a számított összesen csatlakozási díj összege nulla, vagy attól kisebb szám.

3.7. Csatlakozási díj visszafizetése

A visszatérítések elsősorban a csatlakozási szerződéssel rendelkező felek részére kerülnek teljesítésre, amennyiben azok nem fellelhetők, akkor az ingatlan mindenkori – 3 hónapnál nem régebbi tulajdoni lappal igazolt – tulajdonosa, vagy tulajdonosai részére, feltéve, hogy a jogosult az elosztói engedélyes rendelkezésére bocsátja bankszámlaszámát és az azt kezelő pénzügyintézet megnevezését. Az utalás elsősorban a tulajdonos által közölt bankszámlaszámra, ennek hiányában a visszafizetés lakcímre postázással történik.

3.7.1. Becsült beruházási költség és a beruházás aktivált értéke közötti eltérés miatti visszatérítés

A GET 108. § (2) pontja alapján „A csatlakozási díj nem haladhatja meg a szállítási rendszerüzemeltető vagy a földgázelosztó által közvetlenül a csatlakozás érdekében végrehajtott hálózati beruházásra fordított összeg nagyságát.”

A fenti pont betartása érdekében a Rendelet 2. számú mellékletének 1. c) és a 2. számú melléklet 2. pontjai alapján megvalósuló beruházásnál az aktiválást követően - 90 napon belül – az Elosztó utókalkulációt végez. Amennyiben a munkával kapcsolatban aktiválatlan érték található, indokolt esetben ez az időpont további fél évvel meghosszabbítható. Ha a beruházás aktivált értéke kisebb, mint a befizetett csatlakozási díjak összege, akkor az Elosztó az aktivált értékkel újraszámolja a fizetendő csatlakozási díjat. Az eredetileg megfizetett és az újraszámolt csatlakozási díj közötti különbséget az elszámolást követő 30 napon belül kamatmentesen visszafizeti a gázigénylő részére.

A Rendelet 2. számú mellékletének 1. a) és a 1. b) pontjai alapján megvalósuló beruházásnál az aktiválást követően – az Elosztó utókalkulációt nem végez, tételes csatlakozási díj lévén nem keletkezik visszatérítési kötelezettség.

3.7.2. Kezdő beruházáshoz kapcsolódó újabb beruházás miatti visszatérítés

Kezdő beruházásra történő, 2014. október 1-jét követően igényelt bekapcsolás vagy fejlesztés esetén a földgázelosztó a kezdő beruházásra később csatlakozó felhasználó, illetve felhasználók által befizetett csatlakozási díjat a kezdő beruházás alkalmával csatlakozott felhasználó vagy felhasználók részére azok befizetéseivel arányosan átadja (a továbbiakban: visszatérítés). Visszatérítésre legfeljebb addig kerül sor, amíg a kezdő beruhá-

zás alkalmával csatlakozott felhasználó vagy felhasználók által fizetett csatlakozási díjnak az átadott összeggel csökkentett mértéke egyenlő nem lesz a MEKH rendelet 2. melléklet 1. pont *b*) alpontja szerinti kapacitás kategóriákra tekintettel meghatározott csatlakozási díjjal.

3.7.3. Visszatérítés az egyetemes szolgáltatásra jogosult leendő, vagy már csatlakozott felhasználó fejlesztéssel kielégíthető földgázigénye esetén, ha a beruházás összege meghaladja a 285.000.-Ft- kapacitáskategóriának megfelelő díj kétszeresét

Amennyiben a Rendelet 1. § (2) bekezdés 2. pont *a*) alpontja szerinti fejlesztés esetén az igénylőnként számított beruházási összeg a 2. melléklet 1. pont *b*) alpontja szerinti csatlakozási díj kétszeresét meghaladja, a földgázelosztó az elosztóvezetékre később csatlakozó felhasználó, illetve felhasználók által befizetett csatlakozási díjat az elsőként csatlakozó felhasználó, illetve felhasználók részére visszatéríti mindaddig, amíg a később csatlakozó felhasználó, illetve felhasználók által befizetett összegekkel csökkentett, elsőként csatlakozó felhasználók által megfizetett csatlakozási díj egyenlő nem lesz a 2. melléklet 1. pont *b*) alpontja szerinti csatlakozási díjjal.

Amennyiben az elosztóvezetékre a későbbiekben olyan fogyasztó csatlakozik, akinek a gázigénye vezetéképítés nélkül kiszolgálható, a befizetését követő 30 napon belül kerül sor a visszatérítésre.

Amennyiben az elosztóvezetékre a későbbiekben olyan fogyasztó csatlakozik, akinek a gázigénye vezetéképítéssel szolgálható ki, az általa befizetett csatlakozási díjból történő visszatérítésre az aktiválást követő 90 napon belül kerül sor.

A fenti rendelkezések a 2014. október 1-jét követően beérkezett gázigények esetén kerülnek alkalmazásra.

3.8. Előközművesítés

Lakóparkok, ipari-, kereskedelmi-, logisztikai parkok stb. előközművesítésére irányuló kapacitásigények kielégítésekor a csatlakozási díj meghatározása az előbbiekben ismertett módon történik.

Az előközművesítés során megépül az akkor meglévő, vagy tervezett (az elosztói csatlakozási szerződésben feltüntetett) valamennyi ingatlan csatlakoztatásához szükséges gerincvezeték hálózat és leágazó vezeték.

Az előközművesített területre - amelyre a gázvezeték kiépítése, üzembe helyezése már korábban megtörtént - újonnan érkező gázkapacitás igények esetén, amennyiben vezetéképítés nem szükséges és az ingatlan számára szükséges gázkontingens az előközművesítésnél figyelembe vett kapacitásigényből

- rendelkezésére áll - csatlakozási díj nem szedhető. .
- részben áll rendelkezésre – kapacitásnövelésként kezelendő
- nem áll rendelkezésre – új gázigényként kezelendő

Az előközművesítés befejezése után megtörténhet az ellátott ingatlanok - igénylő érdekkörébe tartozó okok miatti - földhivatali átrendezése oly módon, hogy olyan ingatlan keletkezik melynek ellátásához gerincvezeték és/vagy leágazó vezetéképítés szükséges.

Ebben az esetben, amennyiben az ingatlan számára szükséges gázkontingens az előközművesítésnél figyelembe vett kapacitásigényből

- rendelkezésre áll, a beruházás teljes költsége a leendő felhasználót terheli. A vélelmezett költségeket előre kell megfizetni, amellyel a TIGÁZ-DSO Kft. a vezeték üzembe helyezése után fél éven belül számol el a felhasználóval.
- részben áll rendelkezésre, akkor a 3.2.4 vagy a 3.3.2 pont szerint kapacitásnövelésért fizetendő csatlakozási díjon felül
 - bekapcsolás esetén az elosztó a 3.2.1 pont szerint jár el
 - fejlesztés esetén az elosztó a 3.2.2 vagy a 3.3 pont szerint jár el.
- nem áll rendelkezésre, akkor új gázigényként kezelendő, és
 - bekapcsolás esetén az elosztó a 3.2.1 pont szerint jár el
 - fejlesztés esetén az elosztó a 3.2.2 vagy a 3.3 pont szerint jár el.

Az igénylőnek a szükséges gázkontingens rendelkezésre állását - a lakossági célú fogyasztók kivételével - dokumentáltan igazolnia kell, amely dokumentum az igénybejelentés mellékletét képezi.

Amennyiben a korábban kialakított csatlakozási pont nem felel meg a felhasználónak és a csatlakozási pont áthelyezésre kerül, úgy az áthelyezés teljes költségét a leendő felhasználó viseli. Mivel az áthelyezés az üzemelő gázelosztó vezeték megbontásával jár, az áthelyezést csak a TIGÁZ-DSO Kft. végezheti el írásban történt igénybejelentés alapján. A vélelmezett költségeket előre kell megfizetni, amellyel a TIGÁZ-DSO Kft. az áthelyezett vezeték üzembe helyezése után fél éven belül számol el a felhasználóval.

3.9. Új települések, településrészek bekapcsolása

Az új települések és településrészek gázellátásba történő bekapcsolásának feltételeit a jelen Üzletszabályzat 6. pontja tartalmazza.

MEKH engedéllyel nem rendelkező település, településrész kapacitásigényének kielégítésekor is a csatlakozási díj meghatározására vonatkozó mindenkor hatályos jogszabályok szerint járunk el úgy, hogy a gázhálózat méretezése a tanulmánytervben szereplő adatok figyelembevételével kerül elkészítésre.

A csatlakozási díj meghatározása során a fizetendő csatlakozási díj összege a földgázellátásba belépő új felhasználók között a kapacitásigényük arányában kerül felosztásra.

Az egy ingatlanra jutó fizetendő csatlakozási díj kiszámításakor kizárólag az ingatlan tulajdonosa által igényelt gázkapacitásra jutó összeg vehető figyelembe.

3.10. A beruházás indításának feltételei

A beruházás indításának feltétele, a csatlakozásért fizetendő díj maradéktalan megfizetése és a csatlakozási szerződés hatályba lépése.

3.11. Üzemeltetési szerződéssel ellátott elosztóvezetéseken jelentkező felhasználók földgázelosztó hálózatra történő csatlakozása

Az idegen tulajdonban álló elosztóhálózat fejlesztésénél, és a műszaki tartalom meghatározásánál a vezetéktulajdonos és a TIGÁZ-DSO Kft. között létrejött üzemeltetési szerződésben meghatározottak szerint jár el az Elosztó.

A vezeték tulajdonos jogosult a mindenkor hatályos jogszabályoknak megfelelően és az Elosztó által végzett számítások eredményeinek betartásával a tulajdonában álló rendszeren a kapacitásigények kielégítéséhez szükséges fejlesztéseket végezni és azok feltételei tekintetében a leendő vagy már csatlakozott felhasználókkal megállapodni. Tulajdo-

nos jogosult a hálózatfejlesztéssel felmerülő költségek megállapítására és ezen költségek leendő vagy már csatlakozott felhasználóktól történő beszedésére.

Amennyiben a kapacitásigény kielégítés idegen tulajdonú elosztóvezetékéről történik, a Földgázelosztó és a gázigénylő között alábbiakban kötendő elosztói csatlakozási szerződés megkötésének előfeltétele, hogy a gázigénylő az elosztó rendelkezésére bocsássa az elosztó vezeték tulajdonosának azon nyilatkozatát, amely igazolja a hálózatfejlesztéssel felmerülő költségek részére történő megfizetését, valamint a szükséges fejlesztés végrehajtásának határidejét.

A tulajdonos fenti nyilatkozata az elosztói csatlakozási szerződés elválaszthatatlan részét képezi és az abban rögzített rendelkezésre állás legkorábbi időpontja a nyilatkozatban szereplő időpont lehet.

Amennyiben a tulajdonosi nyilatkozatban vállalt határidő a tulajdonos érdekkörében felmerülő okból nem tartható, úgy az elosztási csatlakozási szerződésben meghatározott rendelkezésre állási határidő a tulajdonos késedelmével egyező időponttal meghosszabbodik.

Amennyiben az idegen tulajdonú rendszeren túl az Elosztó tulajdonát képező vezetékhalózaton is szükséges fejlesztés – az idegen rendszeren jelentkező kapacitásigény miatt – akkor csatlakozási díj számításra vonatkozó mindenkor hatályos jogszabályok alapján az Elosztói engedélyes – a fentiekben leírtak szerint - meghatározza a fizetendő csatlakozási díjat. Az Elosztói engedélyes a saját tulajdonát képező vezetéken akkor kezdi meg a szükséges fejlesztést, ha a leendő vagy már csatlakozott felhasználó a kiszámított csatlakozási díjat a TIGÁZ-DSO Kft. részére megfizette és a csatlakozási szerződés hatályba lépett.

A vezeték tulajdonos viseli a hálózatbővítés, felújítás, valamint az utólagosan épülő leágazó vezetékek építési költségeit, továbbá a szerződés tárgyát képező földgázrendszer vonatkozásában felmerülő minden olyan kárt, mely megtérítésére mást nem lehet kötelezni.

Az elosztói engedélyesnél felmerülő költségeket (pl.: a kiépítendő elosztóvezetéknek az üzemelő elosztóvezetékre történő rákötésének költsége) az elosztó vezeték tulajdonosának meg kell térítenie az elosztói engedélyes részére számla alapján.

Az elosztói csatlakozási szerződés megkötése itt is szükséges, de csak abban az esetben, ha a vezetéktulajdonos részére a leendő illetve a már csatlakozott felhasználó a hálózatfejlesztéssel kapcsolatos díjat megfizette és ezt a vezetéktulajdonos igazolja. Az igazolás az elosztói csatlakozási szerződés mellékletét képezi. Az igény kielégítésével kapcsolatos kötelezettség a vezeték tulajdonosát terheli.